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 OPERACIONES CON  NÚMEROS  ENTEROS
   Explicaremos las operaciones básicas con números enteros y proporcionaremos algunos ejemplos y ejercicios de operaciones combinadas.

1. Adición de números enteros

Si los dos enteros a sumar tienen el mismo signo, se suman los números en su valor absoluto (sin signo) y se conserva el signo.

Ejemplo 1

Sumamos los enteros    +3  y +5:  

                                                              [image: image2.png](+3)+ (+5) = +8




Sumamos los enteros    −3  y −5:
                                                              [image: image3.png](-=3)+(-5) =






Si los dos enteros tienen signos distintos, se restan los números (sin signo) y se conserva el signo del número que sea mayor en su valor absoluto.

Ejemplo 2

Sumamos los enteros    +4  y −5:
                                                              [image: image4.png](+4) + (-5) =





Sumamos los enteros   −3   y  +5:
                                                              [image: image5.png](—=3)+ (+5) =+2





En una suma de enteros, podemos omitir el signo positivo de la suma (y los paréntesis).

Ejemplo 3

Reescribimos las sumas del ejemplo anterior:

[image: image6.png](+4) +(-5) > +4 -5
(—3)+ (+5) > -3 +5




También, podemos omitir el signo positivo en la primera suma ya que no aporta información:

[image: image7.png]


   =  - 1

EJERCICIOS:
1)  5 + (- 1)  = 5 – 1 =  4                        2)  - 6 + 5 =  - 1
3)  - 6 + (- 5) = - 6 – 5 = -11                  4)  - 8 – 8   = - 16
5)  10 + (+ 2) = 10 + 2 = 12                   6)  12 – 4   =  8
7)  - 2 + (- 8)   =  - 2 – 8 = - 10              8)  - 8 + 7   =  - 1
9)  - 4 + 15 =  11                                  10) – 12 – 1 =  - 13 
11)  2 – 8   = - 6                                   12)  - 81 + 81 =  0
13) - 3 – 9 = - 12                                14)  8 – 15  =  - 7
15)  - 7 – 7 = - 14                               16)  - 8 + 8 =  0
17)  8 + ( - 5) = 8 – 5  =  3                 18)  - 2 + ( - 7) = - 2 – 7 = - 9 
2. Sustracción de números enteros

Cuando tenemos una resta de enteros, podemos transformarla en una suma cambiando el signo del segundo sumando.

Ejemplo 4

Restamos los enteros   4   y  −5:

[image: image8.png]4-(-5)=4+5=9




Restamos los enteros   −5  y  −7:

[image: image9.png]-5 -(-7=-5+7=2




Restamos los enteros   −3  y  7:

[image: image10.png](-3)-(+7)=-3-7=-10




EJERCICIOS:

 1)  5 -  (- 1)  =  5 + 1  =   6                                      

2)  - 6 - (- 5) =  - 6 + 5 =  - 1                                      
3)  10 - (+ 2) =  10 – 2  =  8                                    

4)  - 2 - (- 8)   =  - 2 + 8 =  6                                    

5)  - 4 – (+ 15)  =  - 4 – 15 = - 19                                          

6)  8 – (- 8 )  =  8 + 8 = 16                                        

Eliminación de dobles signos:

Para resolver rápidamente ejercicios combinados, es conveniente eliminar los dobles signos.  Para ello podemos usar la ley de signos:

Ejemplos:     
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EJERCICIOS:   Resolver las siguientes  operaciones  en  Z   

1)  - (- 12 ) – (+ 24 ) + (- 32 )                 2)  23 – 42 – (- 2 ) – 7      

       12  - 24  - 32                                         23 – 42 + 2 – 7 

         12 – 56                                                      25 – 49 

             - 44                                                          - 24 

3)  - 25 +  27 + (-3)  – (- 16 )                  4)  -3 – 16 + 8  – 4     

     - 25 + 27 – 3 + 16                                     - 19 + 8 – 4  
       - 28 + 43                                                      - 11 – 4 
              15                                                              - 15 
5) - (+ 7) – (- 9 ) + (- 5 )                          6)  - 46 – 15 – (- 3) 

        - 7 + 9 – 5                                            - 46 – 15 + 3  
         9 – 12                                                    - 61 + 3 
           - 3                                                              - 58 
7)  
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      - 8 – ( - 10) – ( +4 )                                   3 – ( - 4 ) + ( - 3 ) 
      - 8 + 10 – 4                                               3 + 4 – 3 
         - 12 + 10                                                    7 – 3 

               - 2                                                            4
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https://www.youtube.com/watch?v=9xCbQMdQ2S4
https://www.youtube.com/watch?v=lTpbx63UK6M
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